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УКРАЇНСЬКІ ІНФОРМАЦІЙНІ КАМПАНІЇ НА ПОЧАТКУ  

ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ РФ В УКРАЇНУ  
 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю аналізу ефективності 
інформаційного спротиву України в умовах повномасштабної війни та пошуку дієвих 
механізмів протидії російській пропаганді. Мета полягає у визначенні особливостей та 
результативності українських інформаційних кампаній на початку російського 
вторгнення 2022 р.  

В умовах підготовки до можливої військової агресії Російської Федерації українські 
державні структури розпочали превентивну інформаційну кампанію ще до початку 
повномасштабного вторгнення. Зокрема, у лютому 2022 р. на території Херсонської, 
Запорізької та інших областей України з'явилися перші інформаційні борди на військову 
тематику [2]. Особливу увагу привернуло використання військового сленгу «4.5.0.», що 
означає «Все спокійно» – меседж, спрямований на формування впевненості громадян у 
спроможності Збройних Сил України забезпечити захист держави. 

Після початку повномасштабного вторгнення інформаційна діяльність України 
розгорнулася у трьох ключових напрямах: внутрішньому (в межах України), 
зовнішньому (спрямованому на міжнародну спільноту) та на території країни-агресора. 
Міністерство оборони України оперативно розпочало інформаційну кампанію, 
спрямовану на деморалізацію ворога та заохочення окупантів до здачі в полон разом із 
технікою та зброєю. Ця ініціатива продемонструвала свою ефективність, про що 
свідчать численні випадки здачі російських військових у полон та їхні свідчення [3].  

Водночас Служба безпеки України запровадила інноваційний інструмент протидії 
агресору – телеграм-бот, створений для збору інформації про переміщення ворожої 
техніки [4]. Запуск боту відбувся вже 26 лютого 2024 р., що свідчить про високий рівень 
готовності українських спецслужб до протистояння російській агресії.  
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Важливим аспектом інформаційної протидії стала міжнародна підтримка України. 
Масштабна кампанія «Будь сміливий, як Україна» розгорнулася у десятках країн світу, 
сприяючи формуванню позитивного іміджу України як держави, що героїчно протистоїть 
агресору [1]. Україна досягла значних успіхів у міжнародному інформаційному просторі, 
заручившись підтримкою США та європейських країн, хоча подальше утримання цієї 
уваги виявилося складним завданням.  

Про ефективність міжнародної інформаційної діяльності України свідчать 
показники залученості аудиторії. На початку вторгнення було зафіксовано понад 18 
мільйонів взаємодій у соціальних мережах у відповідь на новини про Україну. У 
новинних ЗМІ кількість згадувань про Україну досягла 520 тис. протягом першого тижня 
війни. Проте після перших 100 днів війни спостерігали природне зниження цих 
показників: до 348 тис. щоденних взаємодій у соціальних мережах та 70 тис. згадувань 
на тиждень у ЗМІ [8]. Пошукові запити в новинах Google повернулися до довоєнного 
рівня лише через шість місяців [6].  

Водночас зусилля, спрямовані на підрив підтримки війни всередині Росії, 
виявилися менш успішними. Опитування, проведені наприкінці 2023 р., показують, що 
більшість росіян продовжують підтримувати політику Путіна та схвалюють так звану 
«спеціальну військову операцію». Майже 63% опитаних розглядають війну як засіб 
протистояння «загрозам з боку НАТО і Заходу», що свідчить про ефективність 
російської внутрішньої пропаганди [7].  

Особливої уваги заслуговує унікальний характер української інформаційної 
протидії, яка вийшла далеко за межі традиційних каналів комунікації [9]. З перших днів 
війни інформаційний фронт розгорнувся значно ширше, ніж радіо і телебачення, 
охопивши різноманітні формати: борди, графіті, листівки, посібники інформаційного 
спротиву. Цей широкий спектр інформаційних інструментів ефективно працював для 
підтримки бойового духу народу та протистояння ворожій пропаганді.  

Важливою особливістю української інформаційної кампанії стала її 
багаторівневість. Паралельно з загальнонаціональними інформаційними хвилями 
розгорталися місцеві інформаційні кампанії, в які кожна громада привносила свій 
унікальний колорит. Така децентралізація інформаційної діяльності дозволила 
забезпечити максимальне охоплення аудиторії та врахувати регіональні особливості 
сприйняття інформації.  

Ключовим фактором успіху української інформаційної протидії стала 
безпрецедентна консолідація суспільства після російського вторгнення 2022 р. [5, с. 26]. 
Об'єднання проти спільного ворога та досягнення найвищого рівня довіри до уряду 
створили сприятливі умови для ефективної протидії російській дезінформації. Взаємна 
антипатія до окупаційних сил та високий рівень довіри до державних інституцій 
дозволили українському уряду та громадянському суспільству синхронізувати свої 
зусилля та створити потужний щит проти ворожої пропаганди, що значно посилило 
ефективність інформаційного спротиву загалом.  

Висновки. Українські інформаційні кампанії на початку повномасштабного 
вторгнення продемонстрували високий рівень готовності державних структур до 
протидії російській агресії в інформаційному просторі. Особливо успішними виявилися 
заходи, спрямовані на міжнародну аудиторію та внутрішню мобілізацію суспільства. 
Проте досвід показав, що утримання уваги міжнародної спільноти та протидія російській 
пропаганді всередині країни-агресора потребують нових підходів та постійного 
вдосконалення інформаційних стратегій.  
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США ТА УКРАЇНА: СПІВРОБІТНИЦТВО У ВІЙСЬКОВІЙ СФЕРІ  

ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ  
 

Співпрацю між США і Україною у військово-політичній та безпековій сфері було 
розпочато ще від часу проголошення незалежності України у 1991 р. Відтоді між 
країнами підписано низку важливих договорів, що сформували нормативно-правову 
базу у військовому та безпековому плані. Це: «Меморандум про взаєморозуміння та 
співробітництво в галузі оборонних та військових відносин між Міністерством оборони 
України та Міністерством оборони США» (27 липня 1993 р.); Програма військової 
співпраці «Партнерство заради миру» з альянсом НАТО (8 лютого 1994 р.); 
«Меморандум про гарантії безпеки у зв’язку з приєднанням України до Договору про 
нерозповсюдження ядерної зброї» (відомий під назвою «Будапештський меморандум») 
(5 грудня 1994 р.); міжурядова «Угода щодо реалізації програми та проектів 
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